Préparation à l’ASSR 2ème niveau

L’ASSR est l’Attestation Scolaire à la Sécurité Routière. Le premier niveau s’adresse à des élèves de 5ème et le deuxième niveau à des élèves de 3ème , voire de 2nde  pour ceux qui ont échoué en 3ème. Elle est désormais obligatoire pour passer le permis moto et le permis voiture. Afin de préparer les élèves au passage de cette Attestation, les professeurs de chaque discipline sont censés aborder le thème de la sécurité routière à un moment ou à un autre.

Public visé : 3ème voire 2nde . 

Documents de la séquence : 

             1-  Las señales de tráfico 

             2-  Ejercicios

             3- « Niños españoles, prudentes y responsables » p.133 Continentes 3ème avec petit questionnaire distribué. 

Matériel nécessaire : le premier document est imprimé sur transparent en couleurs pour pouvoir être rétroprojecté.

Objectifs : « Prohibir que + subjonctif », l’obligation personnelle, l’ordre, la défense, la compréhension orale (« verdadero/ falso : justificar »)   

Durée : Une heure par séance pour le premier et troisième documents. Deux heures pour les exercices (document 2).

Déroulement : 

1- Las señales de tráfico :

Dans un premier temps, je demande en Espagnol que signifient, « hablando de seguridad víal, un círculo azul, un círculo rojo y un triangulo rojo », et je traduis en français afin que la préparation soit comprise de tous.

Je traduis le vocabulaire souligné et je distribue les feuilles ; au cours de cette séance, je laisse les élèves travailler en binômes. Ils ont l’exercice rétroprojecté en couleurs sur le tableau blanc. Je n’hésite pas à traduire d’autres mots à leur demande car je ne veux pas pour cet exercice que le vocabulaire les bloque, ce n’est pas le but.   

Ainsi à la fin de l’heure, on retrouvera par exemple au tableau les mots « adelantar, pararse, estacionar (aparcarse), sin > < con, una salida (< salir)».

Cet exercice est corrigé dans l’heure.

2- Ejercicos

La petite feuille d’exercices m’a pris deux heures : réactivation des connaissances, exercices et correction.

3- « Niños españoles, prudentes y responsables »

En début d’heure, je distribue un petit questionnaire (merci à ma collègue Paola Vaz pour le questionnaire). Celui-ci est lu à voix haute par cinq élèves. Le livre est fermé, l’exercice se fait à partir de la cassette. Je leur fais écouter le texte plusieurs fois (4-5 fois), en interrompant la cassette de temps à autre. Nous corrigeons ensemble uniquement les réponses « verdadero/falso » à la suite de quoi ils vérifient leur justification ou cherchent la bonne justification en s’aidant du livre.

Céline Eymard (celine.eymard@ifrance.com)

Señales de tráfico
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1- Calzada para automóviles, excepto motocicletas de dos ruedas sin sidecar

2- Únicas direcciones permitidas 

3- Autopista

4- Obligación de ir todo recto

5- Fin de prohibiciones

6- Fin de prohibición de adelantamiento

7- Fin de limitación de velocidad
8- Calzada sin salida

9- Calzada de sentido único

10-  Obligación de circular con el alumbrado de cruce o con el corto alcance

11-  Calzada para vehículos que transporten materiales contaminantes del agua

12-  Señal de peligro
13-  Intersección con prioridad

14-  Intersección con prioridad a la derecha 

15-  Estrechamiento de calzada

16-  Curvas peligrosas con la primera a la derecha

17-  Circulación en los dos sentidos

18-  Ceda el paso

19-  Calzada con prioridad

20-  Entrada prohibida a vehículos de motor

21-  Giro a la derecha prohibido

22-  Parada y estacionamiento prohibidos

23-  Adelantamiento prohibido

24-  Velocidad mínima

En t’aidant des panneaux vus dans l’exercice précédent, recopie les amorces de phrases suivantes et complète-les :
1- La señal 22 prohibe al conductor que … y que … en esta calle.

2- La señal 23 prohibe a los conductores que …

3- Con la señal 18 tenemos que …

4- Con la señal 21 es necesario que la gente …

5- Con la señal 10  hace falta que los conductores …

6- Con la señal 20 la gente no tiene que … si tiene … y con la señal 2 no puede …

7- Con las señales 13 y 15 … … tener cuidado porque la primera anuncia … y la segunda …

Ecris sous chaque panneau le verbe à utiliser et donne un ordre aux personnes demandées :
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Ecris sous chaque panneau le(s) verbe(s) à utiliser et donne une interdiction (= une défense) aux personnes demandées :
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NIÑOS ESPAÑOLES ( p. 133)

	Afirmaciones


	Verdadero
	Falso
	Restablece la verdad, justifica

	1-Los adultos españoles obtienen las mejores notas de Europa en cuanto a su comportamiento vial (leur comportement sur la route).
	
	
	

	2 -Los conductores respetan mucho la luz roja de los semáforos (les feux).
	
	
	

	3-El comportamiento de los padres es diferente del de sus hijos.
	
	
	

	4-Cuando tienen prisa, los españoles no arriesgan  (arriesgar = risquer) la vida de sus hijos.
	
	
	

	5-Hay que sensibilizar más a los padres respecto a los reglamentos.
	
	
	


